

2024年12月

星期一

9

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第26035期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

农历甲辰年十一月初九

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台 2024年12月8日17时发布天气预报

白天：晴间多云，偏北风1—2级，最高气温：7℃

夜间：晴转多云，偏北风1—2级，最低气温：-2℃

## 习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度

史上的伟大创造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展战略性新兴产业和现代服务业，进一步健全人民当家作主制度体系，与时俱进修改宪法，召开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略高度出发，

坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创

新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运

行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

### 习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》主要篇目介绍

本报讯（首席记者齐广君见习记者徐阳）12月8日，市委书记张超超在全市年底重点工作部署推进会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策，全面落实省委、省政府部署要求，坚定信心、鼓足干劲、奋力攻坚，确保今年各项工作实现圆满收官。市委副书记、市长马宇骏，市委副书记贾兆军，市人大常委会主任李雪荣，市政协主席张业出席。

张超超指出，党中央对做好今年工作、谋划好明年及“十五五”时期的工作，提出了明确要求。省委常委会扩大会议就抓好年终岁尾工作，作出具体部署。各级各部门要坚决贯彻党中央重大决策和省委部署要求，切实增强决胜的信心、拿出冲刺的状态，全力抓好各项重点工

作，努力交出一份合格答卷。

张超超就抓好十方面工作作出进一步部署。一要努力实现全年经济社会发展目标，加强经济运行调度，找准差距和短板，攻克克难，赶超进位；二要更新思想观念，抓住国家政策机遇，扩大有效投资、推动项目建设，促进经济高质量发展；三要大力治理拖欠农民工工资问题，畅通投诉举报渠道，依法严厉打击恶意欠薪行为，推动快办快结、动态清零；四要扎实做好迎接巩固脱贫成果后评估工作，紧盯问题抓整改，对照标准抓提升，让人民群众有更多获得感。

五要坚决打赢大气污染防治攻坚战，精准发力、系统施治，确保完成空气质量改善目标。六要细之又细抓好安全生产工作，强化底线思维，扎实开展风险隐患排查整治，有效防止各类安全事故发生。七要全力维护社会大局和谐稳定，严密社会面整体防控，抓好信访工作，用心用情用力解决好群众合理诉求。八要科学谋划明年和“十五五”重点任务，引领全市经济社会高质量发展。九要强化执行力、落实落实再落实，坚持领导带头抓落实、雷厉风行抓落实、统筹兼顾抓落实，确保每一项工作都落到实处、抓出成效。十要加强党的领导、狠抓作风建设，努力营造风清气正的良好政治生态。

市委常委、市政府副市长，市检察院党组书记；各县（市、区）党政主要负责同志，市直有关单位负责同志等参加会议。

1至10月

●全省接待游客人次同比增长11.8%

●实现旅游总花费同比增长11.1%

## 文旅市场新意足 “诗和远方”更出彩

——河北经济新数据新亮点

河北日报记者贾楠

滑滑张家口的冰雪，吹吹秦皇岛的海风，唱唱石家庄的摇滚，尝尝保定的“驴火四件套”……一个个动感的身影折射出河北文旅市场的生机和活力。

今年以来，河北文旅频频“出圈”。来自省文化和旅游厅的数据显示，1至10月，全省接待游客人次、实现旅游总花费同比分别增长11.8%和11.1%，其中接待京津游客人次占比较15.1%。

“透过亮眼成绩单，我们可以看到，全省文旅市场持续向好，‘这么近，那么美，周末到河北’影响力不断提升。”河北旅游规划首席专家、河北省科学院研究员邸明慧说，这背后，是河北文旅不断向新求质。

瞄准市场消费新趋势、新需求，今年以来，河北不断强化政策创新，用心培育文旅新产品、新业态、新场景，文旅消费潜力充分释放，文旅融合发展走深走实。

业态“混搭”，新场景拓展新空间——

“逛不完，一天根本逛不完。”近日，北京游客赵颖带着家人，在香河家具城连玩带吃，扎扎实实体验了一天“商旅游”。

上午在金钥匙家居会展中心逛家具；中午品尝当地特色美食香河肉饼；下午到红星美凯龙“一站式”便捷购物……傍晚踏上返京之路时，赵颖还有些意犹未尽。

文旅与商业联动，点燃消费热情。乘着第八届河北省旅游产业发展大会的东风，香河发布“香居”品牌，以香河家具为名片，整合香河肉饼等当地特色美食，打造联通京津的旅游线路，迅速成为热门旅游打卡地。

需求的“旺”，得益于供给的“新”。

围绕箱包、家具、家纺等重点商品和特色美食，我省建设文旅文体健展多业态融合服务消费场景，（下转第二版）

## 紧盯全年目标 冲刺每分每秒

本报评论员

昨日，我市召开全市年底重点工作部署推进会，对年底各项重点工作进行再安排、再部署。这是市委、市政府坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策，全面落实省委、省政府部署要求的具体行动。会议的召开敲响了冲刺鼓，吹响了冲锋号，全市上下一定要闻令而行、听令而动，按照市委、市政府的安排部署，坚定信心、鼓足干劲、奋力攻坚，确保全年各项工作圆满完成。

突出重点，统筹兼顾。在冲刺的关键时刻，要拿出最优资源、集中优势力量，聚焦聚力重点工作，一个个去破解，一项项去落实。“千钧将一羽，轻重在平衡”，面对年终岁尾千头万绪的工作任务，各级各部门要强化系统思维，坚持统筹兼顾，学会“十个指头弹钢琴”，把各项工作任务当作一个整体来协调推进，确保各项工作齐头并进。

贵在执行，要在落实。“执行”是最好的表态，“落实”是最有力的担当。广

大党员干部要以最坚决的态度、最有效的举措投入到工作中去，真正做到“说了算、定了干、干就干好”，确保每一项工作都落到实处，抓出成效。各级各有关部门要在执行中争创一流，倒排工期、挂图作战，细化具体项目，落实具体举措，确保各项工作尽快落地落实，努力把蓝图变成实景图。

时间紧迫，效率为先；乘胜追击，兵贵神速。距离年终还有最后二十多天，时间紧、任务重。各级各有关部门

要紧紧抓住每分每秒，切实增强“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，以分秒必争的干劲向全年目标任务冲刺，想尽一切办法、克服一切困难、调动一切力量，以“人之一我十之，人十之我百之”的冲刺状态，确保所有问题尽快“清仓见底”，确保所有成果“颗粒归仓”，不打折扣坚决完成全年目标任务，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出自己的贡献。

## 第二十次市民·市长恳谈会召开

10位市民代表围绕推动生育友好型社会建设畅谈想法提出建议

本报讯（记者刘佳鑫见习记者梁怡茗）12月8日，第二十次市民·市长恳谈会在市人民会堂召开。10位市民代表与市委副书记、市长马宇骏围绕推动生育友好型社会建设主题，就完善生育服务支持政策，加强育幼服务体系等方面，进行面对面交流探讨。

生育是家庭大事，也是国之大事，对于提高人口质量、促进家庭幸福、推动经济发展、维持社会稳定具有深远意义。参会市民代表结合自己的生活经历和从

事的行业视角畅所欲言，积极建言献策。马焕青提议开办婚恋讲座，拓宽线上线下交流平台，完善拓展生育补贴制度；苏丹希望加强早教机构监管，为家庭提供更多保障；李丹建议制定结婚奖励、生育激励政策，完善育龄妇女就业扶持政策；王彦军提议搭建医育融合幼服务体系建设数字平台，为家庭提供一站式的育幼服务；任乾震希望强化师资联动，促进优质教育资源均等化；许彩霞建议完善生育休假制度，降低婴幼儿、

儿童医疗费用；杨昆希望提升幼师资格准入门槛，规范幼儿教育市场；石虹建议规范母婴照护服务市场，推动托育行业服务功能拓展；齐则宇认为要加大托育服务宣传力度，提升托育教师社会认可度；于佳斌建议优化婚姻登记服务，最大限度方便群众办事。

与会领导认真倾听，详细记录，与市民代表深入交流讨论，表示将认真研

究大家提出的意见建议，优化完善相关

政策措施。

马宇骏指出，建设生育友好型社会是国家立足人口形势、着眼长远发展作出的一项重要部署。近年来，石家庄在落实国家鼓励生育政策、扩大优质教育资源供给、建设青年友好型城市等方面积极探索，出台了一系列为适龄青年及育龄夫妇减负、优服务的政策措施。相关部门要在完善生育补贴政策、加大住房保障力度，加强托育工作宣传、提升行业人员素质、支持打造本地品牌等方面进一步巩固成果、积极创新，让“生育友好”更加可感可及。同时，要坚持政府、社会、家庭三方协同，引导年轻人树立积极的婚恋观、生育观、家庭观，营造有利于生育的社会氛围，增强家庭生育意愿，共同为建设生育友好型社会作出贡献。

副市长张峰珍，市政府秘书长宋国宏参加会议。

## 河北井陉：“天路”连古村 涌动新活力

光明日报记者耿建扩陈元秋通讯员石梓鲜



不只是南横口村，在井陉县，还有很多传统村落，因“太行天路”的贯通而焕发新生。

作为国家首批千年古县，井陉县拥

掘陶瓷文化做起了旅游业，常年游客不断，寒冬腊月时还有人来赏雪景、住石屋，村民们的日子也蒸蒸日上。”梁淑芳说，今年以来，陶瓷水镇已接待游客50多万人次。

闭塞，这些村落一直“藏在深山无人识”。2019年，长达60.4公里的“太行天路”贯通，串联起29个传统村落，唤醒了深山沉睡的文化资源。

（下转第二版）

## “人大代表议事厅”议出一座“幸福院”

3版

今日早报

## 河北出台促进服务消费高质量发展行动方案 二十八个融合新场景，拉满服务消费氛围感

河北日报记者冯阳

服务消费是民生福祉改善提升的重要支撑，也是消费结构优化升级的重要方向。

省商务厅等9部门日前印发《河北省促进服务消费高质量发展三年行动方案（2024—2027年）》（以下简称《行动方案》），围绕餐饮、家政、养老服务、居住服务、商圈步行街、会议展览、文化娱乐、旅游出行、体育赛事、教育

培训十方面内容，重点打造14个、重点培育14个多业态融合服务消费典型场景，拉满服务消费氛围感。

### 多业态融出消费新场景

身着汉服在古城中拍一套写真，在充满怀旧元素的街巷看一场实景演出，在温泉之乡品尝雪地火锅——

如今的消费市场，新玩法越来越多。多业态融合的消费新场景为啥受欢迎？业内人士分析，通过多业态联动发展，提升消费体验性、互动性，能够激发服务消费内生动能。

为此，我省打造了首批28个多业态融合服务消费典型场景。

从服务类型看，这28个典型场

景涵盖了商圈步行街、（下转第二版）

张超超在全市年底重点工作部署推进会上强调  
坚定信心 鼓足干劲 奋力攻坚 确保今年各项工作实现圆满收官

马宇骏 贾兆军 李雪荣 张业出席

张超超在全市年底重点工作部署推进会上强调

石家庄日报